

美国不负责任 从阿富汗撤军恶果初显

阿富汗首都喀布尔一所学校附近8日发生连环爆炸,已造成超过50人死亡、逾百人受伤。与此同时,塔利班武装在战场上加强了对政府军的攻势,造成大量民众流离失所。

分析人士指出,自从美国和北约军队1日正式开始从阿富汗撤军以来,阿安全形势持续恶化。美国为从战争泥潭脱身以不负责任的方式从阿富汗撤军,此举导致的恶果已初步显现,但为此承受灾难的是阿富汗民众。



5月9日,在阿富汗喀布尔,人们参加遇难者的葬礼。

袭击事件频发

喀布尔8日的爆炸袭击发生在一所学校,先是一枚汽车炸弹被引爆,接着是埋设在学校附近的两枚简易爆炸装置被引爆。阿富汗内政部长塔里克·阿里安9日表示,死亡人数可能会继续上升。目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击。

当前,阿富汗整体安全形势持续恶化,各类袭击明显增加。在美国和北约军队撤离前,袭击事件大多针对政府目标,主要是官员、军警等。撤军开始后,针对平民和民用设施的袭击开始增多,死亡人数也在增加。

仅在喀布尔市,近期就发生了多起类似袭击,例如喀布尔北部一个加油站1日晚发生油罐车爆炸事故,造成9人死亡,至少14人受伤。该市北部两座高压电塔8日凌晨被炸毁,导致喀布尔部分地区停电。据美国《纽约时报》统计,4月30日到5月6日阿富汗共有44名平民在袭击中遇难,是自去年10月以来人数最多的一周。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪指出,美国和北约的撤军进程加剧了阿

富汗的混乱,极端恐怖势力普遍受到刺激和鼓舞,各种政治力量浑水摸鱼的企图也进一步增强。

战事愈加激烈

与此同时,塔利班近日明显在战场上加强了对政府军的攻势,在加兹尼省、瓦尔达克省、巴格兰省和赫尔曼德省等地对政府军发动攻击,占领了一些地区。阿富汗代理国防部长亚辛·齐亚8日承认,塔利班在过去一周加强了攻势,占领了阿富汗至少6个省的一些战略要地,但他表示,政府军击退了塔利班的进攻,重新夺回了这些地区。他说,政府军过去一周在多个省共打死打伤超过1000名塔利班武装分子,但他没有提供政府军的伤亡数字。

塔利班也宣称近期打死了大量政府军士兵,并称有数百名政府军士兵向塔利班投降,同时否认了代理国防部长公布的塔利班伤亡数字。

分析人士指出,美国此前和塔利班签署和平协议承诺从阿富汗撤军,尽管当时也规定塔利班与阿富汗政府进行内部和谈,但并未真正解决它们之间的矛盾。美国的撤军让双方力量平衡发生变化,导致冲突加剧。

阿富汗民众受害

尽管阿富汗局势不断恶化,但美国似乎并不准备改变撤军计划。美国国防部长奥斯汀6日在记者会上表示,美国从阿富汗撤军正按计划进行。朱永彪认为,尽管各类袭击事件增多,政府军和塔利班之间战事加剧,但目前这种烈度的袭击和冲突不会影响美国的撤军进程。

美国总统拜登4月宣布了今年9月11日前将美军无条件撤出阿富汗的目标,这一决策在美国国内引发不少争议和讨论。一些分析人士指出,该决定势必引发阿富汗国内局势进一步动荡、恐怖主义复苏等多重风险。美国布鲁金斯学会外交政策高级研究员迈克尔·欧汉龙直言,从阿富汗撤军是拜登执政以来外交政策上最糟糕的决定。

阿富汗政治分析人士纳扎里·帕里亚尼对新华社记者说,包括恐怖分子在内的各类武装分子在阿富汗依然非常活跃,美国在这种情况下撤军是非常不负责任的。塔利班加强对政府军的攻势以及喀布尔学校遭袭,其实都是美军不负责任撤离带来的恶果。

据阿富汗黎明电视台报道,政府军与塔利班之间最近的战斗在赫尔曼德省造成大量居民流离失所。在加兹尼省,当地居民阿卜杜勒·马南说,政府和塔利班的战斗已大大升级,许多处于交战区的家庭遭到围困。帕里亚尼指出,美国主导的所谓反恐战争的受害者是阿富汗人民,他们在不久的将来会面临更加灾难性的冲突。

盖茨前妻2019年 曾见律师谈离婚

美国媒体9日报道,微软公司创始人比尔·盖茨的前妻梅琳达·盖茨在2019年甚至之前就与多名律师会面,寻求离婚。

《华尔街日报》报道,现年56岁的梅琳达当年向多家律所的律师咨询离婚事宜。

盖茨夫妇3日宣布离婚。二人在社交媒体发布声明写道:“在经过深思熟虑,并做了许多努力来挽救关系后,我们决定结束这段婚姻……我们不再认为,在生命的下一阶段,能以夫妻身份共同成长。”

两人未说明离婚的具体原因。《华尔街日报》以比尔及梅琳达·盖茨基金会前员工等人为消息源报道,梅琳达的心结之一是,盖茨与美国富商杰弗里·爱泼斯坦之间的交易。

爱泼斯坦因涉嫌拐卖并性侵未成年少女2019年7月被捕,一个月后在纽约一座监狱内自杀身亡。美国媒体当时报道,本案可能牵涉英美不少政要名人。

上述基金会前员工说,梅琳达2013年开始担忧盖茨和爱泼斯坦之间的关系。

《华尔街日报》报道,梅琳达2019年10月与离婚律师们打过多通电话。当时,《纽约时报》报道,盖茨曾多次与爱泼斯坦会面,其中一次在后者位于纽约曼哈顿的住宅中待至深夜。

盖茨发言人布丽奇特·阿诺德2019年说,两人会面讨论慈善事宜,“盖茨后悔见爱泼斯坦,承认这样做出于错误判断”。

上述基金会前员工说,盖茨夫妇2013年与爱泼斯坦会面后,梅琳达告知盖茨,爱泼斯坦令她感到不适,但盖茨及基金会一些员工继续与爱泼斯坦来往。

2020年初,盖茨夫妇意外没有出席达沃斯论坛。今年3月13日,盖茨宣布从微软、伯克希尔-哈撒韦公司董事会辞职,以专心从事慈善事务。《华尔街日报》援引熟悉盖茨夫妇人士的话说,盖茨夫妇那时已开始讨论分割财产;双方律师团队展开秘密讨论。

梅琳达当时的律师团队包括离婚律师罗伯特·斯特凡·科恩。科恩曾担任亿万富翁迈克尔·布隆伯格和伊万娜·特朗普的离婚律师。

盖茨的离婚团队囊括罗纳德·奥尔森等知名律师。奥尔森是伯克希尔-哈撒韦公司董事。

日期为今年5月3日的离婚文件显示,盖茨夫妇就财产分割达成协议。《福布斯》杂志估算,二人资产达1300亿美元。 本版本图据新华社

圣彼得堡燃放烟花 纪念卫国战争胜利76周年



5月9日,人们在俄罗斯圣彼得堡观看烟花。当日,俄罗斯圣彼得堡燃放烟花,纪念卫国战争胜利76周年。

■广告

好消息

在这个浪漫五月,大同云冈机场联合携程机票为大家送出暖心福利。以“大同飞,精彩出行”为主题的直播活动将于5月13日,5月14日两天举行。百元优惠券,机票立减券,机场贵宾券,旅行箱等超多福利等你来拿哦。下载携程手机APP进入直播平台,参加抽奖活动。



关注大同云冈机场微信公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820
机场问询:5688112/5688114
投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158
货物运输电话:5688006、5688130